

六大银行叫停提前支取“靠档计息”

调整为“按照活期存款挂牌利率计息”，明年1月1日起执行

近日，工、农、中、建、交、邮储六家国有大型商业银行同步发布公告，宣布自2021年1月1日起，对于“提前支取、靠档计息”的存款产品，调整提前支取时适用的计息规则，计息方式由“靠档计息”调整为“按照活期存款挂牌利率计息”。



全国税务系统 先进模范宣讲会 走进宁波

本报讯(记者 周雁 通讯员 杨思远) 12月16日下午，由国家税务总局主办的“担当作为你最美”全国税务系统先进模范巡回宣讲活动宁波站顺利举行。

据了解，为进一步弘扬中国税务精神，用生动鲜活的先进模范事迹激发、引领广大税务干部职工向上向善，税务总局选取了全国税务系统在落实减税降费、推动个税改革、抗击新冠疫情、助力复工复产、倾情脱贫攻坚等重点工作中涌现出来的、荣获国家级表彰奖励的优秀代表，组成了全国先进模范巡回宣讲团。

在本场宣讲活动中，来自湖北、宁夏、江苏、北京、湖南税务系统的五位先进典型人物和四川税务系统先进典型集体，动情讲述了他们坚守在各自平凡的岗位上，服务群众服务纳税人的担当作为。

宣讲台上，先进典型们平凡但感人至深的经历和催人奋进的励志故事，传递了积极向上的正能量，展现了忠诚担当、崇法守纪、兴税强国的中国税务精神，深深感染了每一位听众，宣讲会现场不时响起阵阵热烈的掌声。

宁波市税务局党委书记、局长梅昌新表示，先进典型是有形的正能量，是鲜活的价值观。全市税务系统将在先进模范动人事迹的感召下，以税务铁军的硬核担当，在抢抓机遇中乘势而上，在改革创新中奋力拼搏，不断推进新时代税收现代化建设，为宁波当好浙江建设“重要窗口”的模范生作出税务贡献。

体彩开奖信息

20选5第20299期:02 14 16 17 18
排列5第20298期:2 9 0 2 7

福彩开奖信息

双色球 第2020128期:
08 10 15 16 23 26 10
3D第20299期:9 6 4
15选5第20299期:02 05 08 10 15
快乐8第2020051期:01 04 08 11 15 21
23 34 38 39 41 47 51 60 68 71 73 76 77 79
(均以公证开奖结果为准)

六大行齐发公告

工商银行公告称，自2021年1月1日起，对于提前支取靠档计息的个人大额存单、节节高、拥军宝和工行定存产品，调整提前支取时适用的计息规则。如在调整日(含)后提前支取，将按照支取日该行人民币活期存款挂牌利率计息；如在调整日(不含)前提前支取，仍按照原方式计息；如未提前支取，利息不受影响。

农业银行、中国银行、建设银行、交通银行和邮储银行均发布了类似的公告。

与传统的银行定期存款

相比，靠档计息的存款比较灵活，属于一种创新存款产品。最先推出靠档计息存款的是一家国有大行，接着其他银行也推出了类似的靠档计息产品。在2018年前后，民营银行大量推出这类存款，靠档计息的创新存款一度成为存款市场的宠儿。

那么，靠档计息是如何计算利息的呢？宁波某城商行工作人员告诉记者，靠档计息存款产品全称为定期存款提前支取靠档计息产品，收益会根据存款时间分段计

算利率。客户与银行签约，协定存款金额并允许提前支取，存款利息按照与实际存款天数最接近的存期利率向下靠档计息。

“这类存款既可享受活期产品的流动性，又能享受定期产品的高收益，因而备受储户青睐。”上述人士举例说，假设客户存三年期定期存款，只存了一年就要提前支取，如果是一般定期存款，只能享受当前的活期利率，而靠档计息可以按一年期定期存款利率结算。

市场已难觅相关产品

靠档计息产品一度是中小银行的揽储利器，但在业内一直饱受争议，因其违反了《储蓄管理条例》中的有关规定。去年年底，监管部门通过窗口指导的方式，要求银行在全国范围内立即停止办理关于定期存款提前支取靠档计息的相关业务，并逐步压缩该类业务存量，从政策传达之日起到2020年年底为过渡期。在过渡期结束后，该类产品余额为零。

今年3月，央行正式下发《中国人民银行关于加强存款利率管理的通知》，要求整改此类不规范“创新”产品。这份通知被业内称为“存款新规”，目标直指部分银行高息揽储的行为。

“我们银行年初时就已经全部下架靠档计息的存款产品，目前宁波市场上这类产品也不多见。”一家本地银行支行行长向记者透露，监管部门在这方面重拳整治，银行严格执行。随后记者又陆续询问了多家商业银行的理财经理，要求推荐靠档计息存款，各银行均表示此类产品已下架。

今年5月，记者就曾对智能存款与“靠档计息”存款进行过关注，当时我市多家银行均表示已加速对智能存款与靠档计息存款进行清退。

事实上，去年年底在互联网平台上，一些民营银行已明确规定“不再支持靠档计息”。例如微众银行的“智

能存款+”在去年就已暂停发行，富民银行的智能存款产品“富民宝”在显示售罄后也未再上架。在此次六大行公布调整计息以前，广发银行于9月11日宣布，终止“定活智能通”及“智能分段计息”业务。

在银行业内人士看来，靠档计息产品的存在拉高了银行吸储成本，加大了流动性风险管理的难度。本次六大行叫停靠档计息存款产品，也将进一步压降此类产品潜藏的流动性风险，有利于金融市场的稳健运行，同时也将降低银行揽储成本，从而有助于降低贷款利率、解决企业融资难融资贵问题。 记者 周雁

鄞州银行“党建+金融”注入结对共建新能量

11月13日，鄞州银行营业部党支部与宁波市鄞州区人社局三中心联合党支部举行了结对共建签约仪式。双方将充分发挥共建支部的优势互补作用，提升双方党建科学化工作水平，开创基层党建工作新格局。

近年来，鄞州银行紧紧围绕支农支小市场定位，服务乡村振兴，坚持把服务挺在最前面，大力发展以人为核心的全方位普惠金融，积极探索“党建+金融”服务模式，以普惠大走访为基础，网格化党建联盟为纽带，致力于打造一家有温度有情怀的区域性金融标杆，努力提高金融服务的覆盖率、可得性和满意度。结对共建的服务新模式，能够使结对支部资源共享、优势互补，为金融助推社会组织和社会公益事业高质量发展注入了新能量。

接下来，鄞州银行营业部党支部将积极投入结对共建服务项目，与鄞州区人社局的公共服务项目深度融合，互相学习借鉴优秀做法，拓宽结对内容和范围，实现资源优势互补、互促互进、共同提

高。双方将在以下几个方面开展全方位的结对共建活动：

组织建设互促。双方通过不定期联席会议，组织创新活动、开展教育培训，构筑道德高地，以开展党员联学、活动联办、服务联抓、阵地联建的形式，推动精神文明建设深入发展，提高双方党建水平。

建立优势资源联享机制。依托双方党建阵地，学习党的政治理论，深化“不忘初心、牢记使命”主题教育，弘扬传统美德，推行社会新风尚，共筑党建实践新领域。

党建载体互用。发挥互联网优势，建立党建微信群，利用双方单位的党建资源，开展党建活动、扶贫帮困、志愿者服务项目等，切实发挥党员先锋模范作用。

科学发展共赢。以党建为引领，双方支部不断完善党建共建的方式方法，优势互补、工作互动，切实提高支部的能动性、影响力，开创共同发展互利共赢的新局面。 施琛天 王俊

一周楼市速递

单周成交量价齐升 楼市调控再次升级

据南天房产数据平台显示，上月市三区(海曙、江北、鄞州)存量住宅成交量环比上升15%，成交总面积环比上升31%，成交总金额环比上升34%。

市三区成交均价为28522元/㎡，环比上升0.8%；其中：海曙区的成交均价为26744元/㎡，环比下降1.15%，江北区成交均价为28511元/㎡，环比上升6.45%，鄞州区的成交均价为31191元/㎡，环比下降3.48%。

存量住宅面积段成交周占比情况：50㎡以下的一居室成交量占比为7%、环比下降33%，50-90㎡两居室成交量占比43%、环比上升11%，90-140㎡三居室成交量占比为40%、环比上升28%，140㎡以上豪宅占比为10%。存量住宅的购房目的占比情况：首次购房占比54%，改善住房占比28%，投资占比7%，学区占比8%，

其他占比3%。

存量住宅的付款方式周变化情况：商业贷款的占比为87%、商业与公积金组合贷款的占比为11%、纯公积金贷款占比为2%。一次性付款与按揭付款比例为22%:78%。

12月10日，市住建局、市自规局、人行市分行、银保监局联合发文，针对“投靠落户、离异单身”等无房家庭作出了补充规定，从严审查购房资格；同时提高2套购房贷款门槛；楼市调控再次升级加码。这次新政剑指“投机炒房行为”，进一步促进房地产市场平稳健康发展。

文 马娟娟 通讯员 胡静